

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyöngyös, Wachott Sándor-u. 18 sz., hová
a lap szellemi részére vonatkozó közlemé-
nyek, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Dr. KOSSA LAJOS
ügyvéd.

Előfizetési árak:
Egész évre P. 8' — Félévre P. 4'—
Egyesszám ára 16 fillér. - Kapható minden
donánytörszében. — Hirdetési díjak előre
fizetendők. — Nyilvántartás 1 pengő

MÉG EGYSZER A BÁNYA

A Székesfőváros urai, annak rendje és módja szerint lehozták a koporsót a városi bánya számára és úgylátszott nincs már más hátra, mint hogy bele tegyék a halottat és beverjék a koporsószerűt. Úgy látszott, hiába való volt az a titáni küzdelem, melyet a polgarmester a nagybeteg életeért folytatott, senki, de senki sem akart segíteni, akinek módjában állott volna a beteget megmenyeni.

Ki volt már úzve a temetés órája, összegyűltek a gyászolók és akkor, az utolsó percben, „Állj!” kiáltott a gyöngyösi dac, a gyöngyösi akarat, a gyöngyösi szeretet — és eltemették a Céget, de életben maradt a bánya, meghalt a név, de megmaradt a kenyér, 34 családnak, 169 gyöngyösi léleknek a kenyere.

Csodálatosan szép dolog az, mikor egy városnak egész társadalmi, hivatalos és nem hivatalos apparátusa, minden osztály, minden felekezet, mint egy ember áll oda, az alhagyottak, a nyomorra ítélték mellé s acélos erővel akasztja meg a romlast, állítja meg a pusztulást s ad új életet.

Ez szép munka volt.

A képviselőtestületi ülésen, mely a bánya életbenmaradása mellett döntött, hivatalos helyről hangzott el a felhívás, hogy az új vállalatnak, hivatalosak és nem hivatalosak, e városnak összes jóérzésű polgárai, legyenek ingyenes ügynökei; nekünk magunknak kell forgalomról, megrendelésekről gondoskodnunk, mert minél nagyobb a forgalom, annál több munkának jut kenyér.

A mai nehéz viszonyok között nem közömbös, vajjon hány ember sétál munka és kenyér nélkül, hány gyermeknek nincs meleg ruhája.

A bányának télvíz időre való bezárása csak fokozta a bajt, a veszedelmet és kárt. Nyári időben mégis

csak könnyebben tudnak a bányászok kenyérhez jutni, mert ha nyáron kell letenniük a bányászcsákányt, — földműves napszámából valahogyan csak el tudnak lenni.

Nem vetjük már fel a kérdést, hogy miért esett télvíz idejére a bezárás kérdése, már nem az okokat keressük, ami a véghez vezetett, hanem mindenkit arra kérünk, hogy jusson el mindenki füléhez, minden egyesnek szívéhez a képviselőtestületben elhangzott kérelem.

Hallgassa meg mindenki annak a sok apró bányászgyereknek kenyérért könyörgő szavát, annak az apró népnek, amely nem ertené meg, hogy miért nem tudnak neki kenyeret adni,

ha a kenyérkereső előtt bezárulnak az akna bejáratok.

Nem ok nélkül mondották tehát hivatalos helyről: „legyetek a bánya ingyenes és lelkes ügynökei“.

A képviselőtestület tagjai meleg megértéssel fogadták azt a felhívást s mi lelkünk minden melegével adjuk azt tovább mindenkinek, akinek ebben a városban súlya és értéke van, a krisztusi szeretet nevében kérve mindenkit: „Legyetek mindnyájan az emberbaráti érzés ügynökei, mert ezzel a szeretet apostolaiává váltok.

Ne feledjétek, hogy legkisebb fáradságtok, egy egy jó szavatok életadó taplalékká valik ebben a keserves magyar sivatagban.“

PALÓCDERES

232/3/932!

Hogyan lehet irtuk ezt a számot külön sorba?? — hát csupán és azért, hogy felkiáltásunkat megállítsák és *intézkedjenek*.

A 232/3 szám egyenlő: havi 2-3-400 pengővel, esetleg még több pengővel is.

Pár órája csupán, hogy egy ülésen, jó pár egészséges és józanul gondolkodó koponya azon törte az esztét, hogy néhány diplomás fiatalnak, hogyan szorítson úgy helyet, hogy a munkájáért kapjon is valamit.

Ezzel a nehéz kérdéssel kapcsolatban hangoztatták, hogy a rendes díj-ki és napidíjas létszámon *felül* vannak.

Megdicserültik a kezét, amely a felvételt aláírta, — mindenkin segíteni kell, *ha csak lehet* és ha

red szorul!!!

Messziről kezdjük a megfejtést, hogy közelebb jussunk hozzá!

A fenti szám egy szép és sima papíron irt engedélyközlés száma.

Mozi engedély!

Nem volt időnk szakértőt megkérdezni hogy egy ilyen engedély mit hoz havonta, — de a fenti irt összegek *középarányosdt*: holtbizonyosan.

Összehasonlítottuk ugyanis saját városunk mozilehetőségét — Szentessel.

A moziengedély ugyanis Szentésre szól! Ott gyakorolható — vagy adható bérbe.

Szabó nem szabhat testhezállóbb *mai* megélhetési *forrást*, mint egy szentesi *moziengedély*.

Ha mindjárt bérbe adva is. Saját üzembe is csak ér annyit, mint egy: városi *napidíjas* nehezen keresett fizetése.

A kettő *együtt* sok egynek akkor, amikor sok százan „sört állnak“ és korgó gyomorról várják, hogy reájok is rámosolyogjon a nehéz idegmunkával szerzett kenyérdarab. A kettő sok együtt — egynek — akkor, amikor diplomával *díjtalanokat* terveznek pénzhány miatt.

Hogy az örömteli 232/3 számú engedély később jött, mint ahogy napidíjasnak felvettek — enyhítő körülmény.

De ha jelentkezett kenyérért mikor nem volt, — a nagyobb lett kenyéret is be kellett volna jelenteni.

Ha jó az a moziengedély — helyet egy engedélynélkülinek; — — ha jobb a napidíjas állás, vissza az engedélyvel. — Olyan részére, akinek az a darab kenyér is elég lesz.

Próbát kellene tenni, hányan jelentkeznének csak az egyik megélhetéshez.

Pedig megint csak egy hely lesz üres.

Ha van igazság: egy kenyérenélküli helyet kap. Az engedélyes helyét.

Nyilvántartjuk.

◆◆◆

Egy évfordulóhoz

Január hó 23-án lesz az évfordulója annak, hogy a Gyöngyösi róm. kath. Felső-mezőgazdasági iskola életében fordulat állott be. Ezen a napon történt ugyanis, hogy Érsek Urunk Őkegyelmessége, a volt igazgató eltávolításával, Stiller Kálmán gymnasiumi tanárt kérte fel az iskola nagyon zilált erkölcsi és anyagi ügyeinek rendezésére.

A 48 óra múlva bekövetkező évfordulóhoz nagyon kellemes és fontos megállapítást lehet leszögezni: az iskola teljesen rendbe jött az erkölcsiek szempontjából. Az anyagiak tekintetében javulás állott be.

Egy esztendő nem nagy idő, azonban, ha egy lezüllesztett iskolának talpraállításáról van szó, akkor nem érdektelen annak vizsgálata, hogy miérett áll az iskola: ma.

Az FMG. iskola fennállását a városi szanálási határozatba foglalt 21.000 P hozzájárulás biztosítja. Ez az összeg nemcsak a mai helyzetben biztos a papja az iskolának, hanem ennek felhasználásával még némi fejlesztés is elérhető lesz. Ennek a fejlesztésnek azonban a takarékoság és az Intézet vagyonának gondos kezelése az előfeltetele, mert csak ez a két tényező biztosíthatja a fejlődési lehetőséget. A fenti összeggel az iskola letalálja biztosítva van ugyan, de további virágzása a minisztériumtól függ. A Vallás és Közoktatásügyi Minisztérium támogatása szükséges ahhoz, hogy ezen iskola az állam szempontjából is teljesítse azt a jelentős feladatot, amelyre igen nagy szükség van és amelyet ez iskolától mindenki vár. Elsősorban a gyermekeiket ott neveltető, haladni akaró gazdák. Az iskolát feltétlenül fejleszteni kell, mert már zsúfolt. Háruhámos osztály megnyitása, legalább is az első osztályban, előreláthatólag hamarosan elkerülhetetlen lesz. Sona sem szabad szem elől tévesztetni, hogy a polgari iskola növényekkel kerülnek a felsőbb osztályokba, éppen ezen alsóbb osztályok túlszűfolttsága mutatja, a felső-mezőgazdaságnak nélkülözhetetlenségét.

A tanulók nagy száma miatt a tanári kar hihetetlen mértékben meg van terhelve, úgyannyira, hogy a tanári létszám mai megkötöttségét a kényeszerű szükség feltétlenül felfogja oldani. Meg is kell oldani, a város külön megterhelése nélkül.

Stiller Kálmán megbízott igazgatónak az erkölcsi, fontosabb megbízásán túl, a városi helyzet rendbehozása is nagy fáradságot és lelkiismeretes munkát igényel. Töltehetőleg, egészsége árán, mindent elkövetett ennek a gazdasági egyensulynak megteremtésére.

A szanálás ügye január hó 1-el új körülmények közé jutott. E nappal ugyanis birtokba lépett az új iskolafenntartó: a két Egyházközség. Az új iskolafenntartók hatáskörének életbeléptével az iskola fennállása biztosítva van. Az iskola új fenntartói nem felelnek a régi adósságokért, de az iskola vagyona az ő tulajdonuk lett.

A megbízott igazgató a hitelezőkkel, akikkel lehetett, kiegyezett. Ezek a hitelezők már birtokon belül vannak és így mindenestre jól jártak. Azok a hitelezők, akik ki nem egyeztek, kénytelenek lesznek a bírósá-

ság útján szerezni a kielégítés lehetőségeit. Kénytelenek lesznek — ha ki nem egyeznek — bírósághoz fordulni, ahol majd eldöntik, ki tartozik az iskola régi adósságait megfizetni. Az iskola régi fenntartójának kitételét, a ki nem egyező hitelezők, csak hosszadalmas pereskedés útján fogják tudni megállapítani. Ezek, a netán megindítandó perek, az iskola helyzetére már kihatással nem lesznek, de a hitelezők belátható időn belül pénzhez nem juthatnak. A városnak a szanálásra megszavazott 26 000 pengő összege fel van ugyan véve a költségvetésbe, de a költségvetés még jóváhagyva nincs, tehát ennek terhére kifizetéseket eszközölni nem lehet. Egyébként is a városi 26 000 pengő a fennálló 64 000 pengő adósságra egyezség nélkül nem elegendő. Itt is a bíróság fogja majd megállapítani, hogy ki tartozik a különbözetet megfizetni.

Szerintünk, azok a hitelezők jártak el ügyük jól felfogott érdekében, akik Stiller Kálmán megbízott igazgatóval egyezsége léptek, mert ezek arra a jegyzékre kerülnek, akik a szanálási összegből feltétlenül kielégíthetők lesznek. Nagyon sok hitelező volt, aki a régi közmondást tartotta szem előtt: „Jobb ma egy vékony egyezség, mint holnap egy megnyert per.“ De a pert előbb meg kell nyerni!!

Az iskola ügyével foglalkozva arról nyertünk értesülést, hogy Stiller Kálmán megbízott igazgatónak felettes minisztériuma sűrűen a gymnasiumba való visszatérését. A folyó tanévben még teljesíti megbízását, de a jövő tanév elején az iskola igazgatásától visszalepni szándékozik. Biztosak vagyunk benne, hogy visszalépése esetén azon lesz, hogy az újabb változás minden zökkenő nélkül töljönk.

Azt hisszük, hogy a Felső-mezőgazdasági iskola vezetősége és felettes hatósága biztosan mindent el fog követni, hogy a mostani „interregnum“ még egy tanévre biztosítsák, mert nézetünk szerint ennyi idő még kell, amíg az iskolának az anyagi ügyei annyira magasra és tisztán fognak állani, mint allanak ma az erkölcsiek.

A megbízott igazgató és tanári kara mint egy test és lélek, minden idejüket, szorgalmukat és tehetségüket oda irányítják, hogy az egy esztendő alatt elérjék, dicséretre méltó, szép eredmény változatlanásával ennek a félmjelzett iskolának jövőjére nézve az új alapokat jelentse.

Az elmúlt egy év eredményével mindenki meg lehet elégedve: felettes hatóság ép úgy, mint a szülők.

A makacszkodó hitelezők pedig gondolkodjanak: a fentebb írt közmondáson.

Mindazoknak, kik Édesanyánk elhunytá alhalmával, öleső részvétükkel, fájdalomukat enyhíteni szivesek voltak, ezuton is köszönetet mond a

HEVESSI CSALÁD.

MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

Ingyenes szőlőoltóvessző. A mai gazdasági viszonyok által kívánt szőlőtermelés-átalakítás előmozdítása érdekében a földmivélsügyi minisztérium segítségére akar lenni a szőlőgazdáknak és ezért az úgynevezett direkttermő szőlőültetvényeknek csemegezőlőre áttöltéséhez oltóvesszőt ingyen szolgáltat ki. És ugyanígy kapnak oltóvesszőt azok is, akik új ültetéshez amerikai simavesszőt vásárolnak az állami szőlőtelepekről, amelynek ezre 20 pengő. Az igénylések e hó végéig jelentendők be a földmivélsügyi minisztérium szőlészeti és borászati osztályához.

Városi bizottságok újraalakítása. A v. képviselőtestület újraalakulása után a szakosztályok és bizottságok tagjai is újonnan lettek megválasztva. Így az állandó választmányba, melynek hatásköre a v. közgyűlési tárgyak előkészítése, meg lettek választva: Magnin Adorján, Dr. Kossa Lajos, Kovács Gyula, Dr. Kurcz Jakab, Östreicher Dezső, Stiller Kálmán, Szabó Jágó, ifj. Szalai János, Toldi József és Varga Miklós. — Ugyanígy fontos és csaknem minden közgyűlési tárgynál igénybe van véve a pénzügy és gazdasági szakosztály, melynek tagjai lettek: Magnin Adorján, Rosenfeld Emil, P. Hermann Hermenegild, Östreicher Dezső, Pajkos Lajos, Ruzs Jakab, Szabó Jágó és Toldy József. — A jogügyi szakosztályba pedig nem képviselőtestületi jogász tagokat is kértek fel és pedig Dr. Csérba Béla, Dr. Parragh Béla és Berkó Sándor járásbírákat, Dr. Karics Kálmán ügyvédet, a képviselőtestület tagjai közül pedig beválasztották: Biró Józsefet, Dr. Kossa Lajost, Dr. Kurcz Jakabot és Dr. Horovitz Alfrédet. — Újraalakították továbbá az építészeti, nevelési és erdészeti szakosztályokat, a nyugdíjválasztmányt, a pénztárvizsgáló, központi és menedzserbizottságokat.

Diftéria elleni ingyenes oltások. Hazánkban a diftéria szedi a legtöbb áldozatot a lakosság számára, hoz viszonyítva. Ez a körülmény arra indította a belügyminisztert, akinek hatásköre alá tartozik a legfőbb közegészségügyi igazgatás, hogy v. d. oltások alkalmazását rendelte el. A diftéria gyógyítására használt vérsavó, vagyis szérum, általában csökkentette a megbetegedések és halálozások számát s így ezen védőoltások rendszeres bevezetésével e téren is a közegészségügy remélhető szép javulást fog mutatni. A gyermekek csoportosan, korosztályok szerint lesznek beoltva s az ehhez szükséges oltóanyagot az Országos Közegészségügyi Intézet ingyenesen adja. Az oltás is díjmentes a szegény gyermekeknél, csak a fizetőképes szülők tartoznak az ilyen csoportos oltásoknál gyermekeik után esetenként 20 fillert fizetni.

Munkaadói igazolvány betegségügyi ügyben. Az Országos Társadalombiztosító Intézet keretébe tartozó ipari munkások és háztartási alkalmazottakról a munkaadó új rendszerű igazolványt tartozik kiállítani, hogyha azok a betegségügyi segítyt kívánják igénybe venni. Ezen igazolványúrlap ára 20 fillér, mely a postahivatalnál és a dohánytözsdekben is kaphatók.

IPAR - GAZDASÁG

Iparosok mulatsága

A városnál lezajlott választások alkalmával közszájon forgott az a hír, hogy az iparosság nem egységes. Ennek a hírnek a forrása megállapítható nem volt, de maga a hír valódisága sem volt ellenőrizhető, mert egy választásból még nem lehet következtetni a széthúzásra, vagy az egység meglétére.

A január hó 15-én, az elmúlt szombaton, megtartott ipartestületi táncmulatság a keringő hírekre rácsafolt. Páratlan erkölcsi siker jegyében fojt le az iparosok táncmulatsága a Brucknerben. Az iparosság színe-java ott volt, igazolásul a komoly és józan összetartásnak. Régen látott az iparos mulatság együtt annyi szép asszonyt és leányt, akik a késő reggeli órákig szünni nem akaró jókedvben mulattak, de talán soha sem tűntetett az iparosság az összetartozandóság érzésével annyira, mint ezen a mulatságon. Nem véletlen tette ezt, hanem az iparosság komoly tagjai külsőleg is kifejezésre akartak juttatni, hogy megértik az idők szavát, mikép fényezés számba menne a széthúzás egy olyan testületben, ahol a tagok nagyon is egymásra vannak utalva.

Az Ipartestület ezen mulatsága nem csak erkölcsileg, de anyagilag is sikerült. Az Ipartestület székháza javára je entékeny felülfizetés történt.

Felkértünk annak közlésére, mikép az Ipartestület a felülfizetőknél ezuton, nyilvánosan is, köszönetet mond.

Egyesületi ütés

A Hevesmegyei gazdasági Egyesület igazgató választmánya január 14-én tartotta Egerben januári rendes ülését Borhy György felsőházi tag elnöklété alatt.

A választmány foglalkozott a dohánybevitel során észlelhető szigorú leminősítési utasításokkal, melyek a gazdákat és a kertészeket nagyon elkeserítik, nem akart azonban a miskolci nagygyűlés határozatainak elébe vágni, így függőben tartotta az ügy érdemi elintézését. Több indítvány foglalkozott azzal, hogy a bajbajutott gazdák segítségére nem alkalmas eléggé a 6300/1932 ME. sz. rendelet és gyökeres segítség csak erőteljesebb beavatkozással érhető el. A választmány, bár tisztában van egyes gazdák különösen nehéz helyzetével egyfelől és a hitelélet nehézségeivel másfelől, úgy látja, hogy az Európaszerte mutatkozó felfogás

erősödésével egy általános mezőgazdasági hitelconverzió vagy a tartozások átértékelése amúgy is elkerülhetetlenné válik, úgy bízik abban, hogy a kérdés végleges rendezéséig az említett rendelet a nehézségeket átfogja tudni hidalni.

Kérelmem érkezett a tiszafüredi járás tanyabirtokos gardájától, hogy a közel 27.000 kat. holdas kiépítetlen úthálózatát birtokaikon a tanyákon állomásozott igák után közmunkaváltság elengedésében részesüljenek. Választmány a kérelem méltányos és egyénileg különösen sérelmes okait átérzve, foglalkozott ezen kérdéssel és bár érdemben határozni ezen kérelem felett módjában nem állott, mert a vármegye illetékes erre Megállapítja, hogy a közmunkaváltság annyiszor és oly alapos okokkal támadott mai rendszerén törvényhatóságilag változtatni kell. Most amilyen elismerten fontos érdek és kötelesség a kiépített úthálózat fenntartása és kibővítése, éppen annyira indokolt az, hogy ezen hálózathálót évtizedeken át előnyt még közvetve sem látó, ezért hátrányosabb helyzetben levő mezőgazdasági lakosság ezen teherrel mentesíttessék addig, míg az úthálózat érdekkörébe nem kerül.

A debreceni Gazdasági Egyesület kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, kérve azon rendeletének visszavonását, mely a mezőgazdasági gépek vasúti utkeresztezésén való áthaladására előzetes engedély kieszikölésétől teszi függővé. A traktorok és más gépek áthaladása egy néha több kilométer járkátát igénylő ilyen engedély nélkül sem okoz a pályatesten kárt, ezért a választmány hasonló kérelmet terjeszt fel a Miniszterhez.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Társaságára javaslatára január 22-én Egerben, a Városháza nagytermében vármegyei szőlősgazda gyűlést hív egybe a Választmány, mely elsősorban a fogyasztási szesznek kizárólag borból való főzése kérdésével foglalkozni.

Háziipari játékkészítő tanfolyamait az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és a Budapesti Nemzetközi Árumintavásár háziipari csoportjaiban kiállításra küldi az Egyesületet, előkészíti továbbá a vármegye minden községére és 4 birtok kategóriára kiterjedőleg a terméseredmény és művelési költség táblázatokat adó vallomási célokból.

TANÜGY, NÉPNEVELÉS

Új Mária-szobor a Szent Bertalan templomban. Egy gyöngyösi polgártársunk áldozatkészségéből művészi kivitelű Szűz Mária-szobor lett felállítva a múlt héten a nagytemplomban. A szobor a jobboldali pad-sorok elejénél lévő első oszlop oldalán van elhelyezve, ahol a templom leégése előtt is volt szobor, az azonban a művészileg megújított templomhoz már nem volt megfelelő. Éppen ezért szobrok és képek elhelyezéséhez az érsekség általában nem ad engedélyt s csak kivételesen — esperes-plebánosunk közbenjárására — engedte meg, hogy Sebestyén János által készített s művészeknek talált szobor ott elhelyezést nyerjen. A szobor színe tiszta fehér s a fej körül kis vilány-égyéből álló koszorú van.

Ujdonságok

Személyi hír. Lapunk zártakor értesültünk, hogy Jéger József hitoktató elfoglalta állását és megkezdte működését.

Öngyilkos tisztviselő. Csütörtökön délután pillanatok alatt az a hír terjedt el a városban, hogy Matusek László városi végrehajtó öngyilkos lett. Közvetlen hivatalfőnöke, kartársai és barátai egymásután fordultak felvilágosításért a Mentőkhöz és a Közközház igazgatóságához, akik részvétellel erősítették meg a szomorú hírt. Matusek László csütörtökön délután lement lakásának pincejébe és ott föbe lötte magát. Feleségének feltűnt, hogy férje olyan sok ideig nem tér vissza és mikor utána ment kétségbesve látta, hogy Matusek László eszméletlenül fekszik a pince földjén, mellette pedig egy forgópisztoly. A pár perc múlva megjelent mentők a kórházba szállították, azonban már a mentőkocsiban haldokolt és mire a műtőterembe értek vele, kiszenvedett. Matusek László kezébe a fegyvert lelki összeroppanása adta.

A legutóbbi városi közgyűlésen hivatalosan bejelentették, hogy a polgármester állásától felfüggesztette, mert az egyik kereskedő panaszt tett ellene, csekélyebb összegű, vitás adópénzek miatt. A kötelességét mindig hiven teljesítő tisztviselőre a felfüggesztes le-sújtó hatással volt. Hiába vigasztalta és batorította közvetlen főnöke, aki ismerte becsületességét, hiába erősítették leiket barátai azzal, hogy az igazság napfényre derül, felfüggesztése ota búskomor lett. — Két kis gyermeket hagyott hátra, az egyik csak pár hetes. A városházára kitéztek a gyászlobogót, amely nemcsak egy városi tisztviselő szerencsétlen elmúlását hirdeti, hanem fiatal özvegyének és két kis árvájának nehéz sorsát is jelenti, mert a csaladnak még nyugdíjra nincs jogosultsága.

Gyöngyösi lignitet végy — jótékonyág tüzésnél melegszel!

Városi hirdetések

Gyöngyös megyei város számvevőségétől.
164/szv. 1933.

Felhívás

az 1933 évre szóló általános kereseti, továbbá a jövedelem és vagyonadó bevallások beadására.

Az 1933 évi általános kereseti adóra, továbbá az 1933 évi jövedelem és vagyonadóra vonatkozó bevallásokat azon adózók ; a) akiknek 1932 évre kivetett adója még nem jogerős, b) akiknek az 1932 évre kivetett általános kereseti, illetve jövedelemadó-alapja a 10.000 pengőt eléri, illetve meghaladja, c) ha a jogerős adóalap csonka év alapján lett kiróva, d) akiknek adóalapját az adóhivatal felmondja, e) akiknek foglalkozásukat 1932 év folyamán megváltoztatták, f) akiknek adóztatási helye 1932 év folyamán megváltozott, 1933 év február végéig kötelesek beadni.

Azon adózók pedig, kik az 1932 évre megállapított adóalapjukat soknak tartják, szabályszerű adóbevallás csatolása mellett 1933 évi január 31-ig kérhetik adóalapjuk újhóli megállapítását. Az ezirányú bejelentést a vallomási ívvel egyidejűleg a v. számvevőségéknél kell beadni.

A bevallás céljára szolgáló nyomtatványok az előállítási költség (10 fillér) megtérítésének ellenében a v. számvevőségéknél szerezhetők be.

Gyöngyös, 1933 január 14-én.

Medveczky sk. városi számvevő.

DIJTALAN HIRDETÉS.

Bárany Károly okl. bányamérnök a Budapest-Gyöngyösvárosi Szénbánya Rt. felszámolás alatti cégtől bérbe vette a

SZÉNKITERMELÉS

jogát a termelést anélkül, hogy az üzem szünetelne, már f. hó 16-án megkezdí.

Megrendelések felvétele, utalványok kiadása a Haniss-tér 2 szám alatt az emeleten levő irodahelyiségben, vagy közvetlenül a bányánál történik. (Szurdokpart, Gajdócsky téglagyár mellett.)

A darabos szén ára házhoz fuvarozva P 120 Iparvállalatoknak külön engedélyt nyújt.

ELADÓ

egy nagy uri lakóház
kerttel és gyümölcsösrel.

Cím: Kálvária utca 11.

Figyelem!

Lapunk saját nyomdája, a „KULTÚR NYOMDA” szerkesztőségünk helyiségébe: Wachott Sándor-utca (Tó-u.) 18 sz. alá költözött.

Elvállal és készít bármily nyomdai munkát (röplapok, meghívók, névjegyek stb. stb.)

olcsó áron, szép kivitelben.

A Mátravidéki Hirlap hirdetései eredményesek!

Apolló Mozgó

Szombat, jan. 21-én fél 6 és 9 ór. kor, vasárnap, jan. 22-én 3-5-7-9 órakor

Kimélje idegét, hogy ezt a filmsodát megnézhesse.

A filmtechnika csodája:

A baltás ember

Izgalmmal telt cselekmény, gyönyörű zene, eredeti felvételek Amerika kínai negyedéből.

Fényes kísérő műsor.

FELHÍVÁS! Délutáni első előadás mérsékelt helyárak, kedvezményes jegyek csak hétköznap érvényesek.

Kérjük a kedvezményes jegyeket január 22-től 28-ig bezárólag az Apolló Mozgó pénztáránál felülbélyegzés végett bemutatni, mert a később beérkezett utalványokat a mozgósulnász igazgatósága nem fogadja el.

HA EDDIG NEM VOLT MEGELÉGEZVE NYOMTATVÁNYAIVAL:
TEGYEN PRÓBARENDELÉST LAPUNK NYOMDÁJÁBAN!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid